

Газета «Тропинка» одиннадцать раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра».

Удостоена специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008».

Вручен сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова.

Газета детской организации «Юные сердца» управления образования

АПРЕЛЬ
2017 г.

№4 (154)

(приложение к газете «Наш город»)

г. Анжеро-Судженск.



ТРОПИНКА

Выходит с января
2004 года.

За здоровый образ жизни

БАСКЕТБОЛ, ШАШКИ И НЕ ТОЛЬКО

В школе №32 состоялась дружеская встреча лидеров и активистов отрядов Юных друзей полиции и сотрудников и ветеранов Отдела МВД России по Анжеро-Судженскому городскому округу. Она была посвящена Всемирному дню здоровья.

Мероприятие проходило с целью формирования чувства патриотизма, гражданственности, повышения доверия к деятельности подразделений МВД России и пропаганды здорового образа жизни.

Участников дружеской встречи поприветствовали почетные гости: заместитель начальника отдела МВД России по Анжеро-Судженскому городскому округу подполковник внутренней службы Ю.С. Костин, член общественного совета подполковник милиции в отставке Л.В. Степанникова, методист Информационно-методического центра управления образования Ю.А. Кайзер.

Состоялась дружеская игра в волейбол между сборной командой юных друзей полиции «Полосмены» и командой сотрудников и ветеранов полиции «Призеры». Во время игры участники продемонстрировали силу воли, выдержку, сплоченность и волю к победе, а самое главное - показали работу в команде. Юные друзья полиции на волейбольной площадке не оставили своим старшим товарищам никаких шансов, победив их «в сухую» - 3:0.

После игры в волейбол для участников встречи сотрудники и ветераны ОМВД по АСГО организовали работу практических секций, на которых ребята овладели приемами самообороны и навыками неполной разборки и сборки пистолета Макарова, а также проявили ум и смекалку в шашках.

В память о дружеской встрече юные друзья полиции получили памятные значки и сладкие подарки, которые предоставила Л.В. Степанникова.

Людмила РАХИМУЛОВА,
педагог-организатор ДДТ.

ЗАРЯД БОДРОСТИ

Перед началом соревнований, чтобы добавить тонуса и бодрости, под веселую и энергичную музыку провели физзарядку.

Каждый капитан получил маршрутный лист для путешествия по станциям. Старт дан. Команды начали свой маршрут по станциям «Спортивная», «Загадки о спорте», «Отгадай кроссворд о спорте», «Затейники» и «Олимпийцы». А на дистанциях было все - и прыжки на скакалке, и полоса препятствий, и ведение мяча через препятствие. Между игровыми станциями были интеллектуальные конкурсы, где команды показывали свои знания о спорте и здоровом образе жизни.

Было очень весело и интересно. А главное, все классы выступали на маршруте в полном составе.

В этот день мы получили большой заряд бодрости и уверенности в своих силах.

Алина ТОЛСТОВА,
школа №7.

Изучают новые английские слова ученики 2 «В» класса школы №12.



Фото Т. ТЕРЕХИНОЙ.

ЮНАРМЕЙЦЫ

На сборном пункте Кемеровской области прошел второй слет Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». В нем приняли участие команды из 34 территорий Кузбасса.

Наш город представляли я - юнкор клуба «Тропинка» и Егор Култышев - воспитанник военно-спортивного клуба «Анжерская застава», командир юнармейского отряда.

Для делегаций провели увлекательную экскурсию по территории сборного пункта, показали военную технику, столовую, спальные помещения. Также была представлена выставка вооружения и амуниции, военной формы и сухого пайка. Юнармейцы

могли на себе познакомиться с тяжестью обмундирования. А затем на плацу состоялось торжественное построение. Для участников слета провели «круглый стол», о деятельности местного отделения, мастер-класс «Юнкеры Юнармии» (педагоги дополнительного образования Е.Д. Филонова, З.Ю. Устанина и Н.Н. Заикина обучали основам журналистской деятельности).

Все вместе с командирами

К службе готовы!

и руководителями были приглашены на торжественное заседание, где рассматривались важные вопросы: отчет регионального штаба и основные задачи развития регионального и местных отделений, представление опыта работы местных отделений Всероссийского военно-патриотического общественного движения (ВВПОД) «Юнармия» в Кемеровской области и избрание делегатов на второй Всероссийский слет ВВПОД «Юнармия», который пройдет 27 мая в Москве.

Анастасия ФУРЦОВА,
клуб юнкоров «Тропинка».

СМЕНА В "СМЕНЕ"

Моя поездка во Всероссийский детский центр «Смена» началась со звонка с заманчивым предложением: «Есть путёвка в лагерь «Смена», в местечке Сукко, недалеко от Анапы». Море, солнце, новые знакомства... Как от такого можно отказаться?

Кемеровскую область на информационно-медийной смене представляли семеро счастливых: Кристина Зыберт, Анна Коробейникова, Анастасия Ращук, Елизавета Неверова, Екатерина Бедарева, Полина Алексеевская и я. Организатором слета юных журналистов выступило «Российское движение школьников» (РДШ).

Объединили нас в информационные агентства. У нашего была своя изюминка: регионы всех представителей начинались на букву «К»: Камчатка, Кабардино-Балкарская и Карачаево-Черкесская республики, Кемеровская и Кировская области.

За 21 день у нас не было ни одной свободной минуты: мероприятия, мастер-классы, экскурсии, коллективные творческие дела.

Ежедневно к нам приезжали известные му-

зыканы, актеры, блогеры и даже космонавт. Общение с ними проходило в форме пресс-конференций.

Особое впечатление произвела на меня встреча с первым в мире космонавтом во втором поколении, старшим летчиком-испытателем командира корабля ИЛ-76 Сергеем Александровичем Волковым. Он не только рассказал о себе, своей работе, но и показал видео, снятое во время его полёта в космос.

На протяжении всей смены своим опытом работы с нами делились директор департамента информационной политики Министерства образования и науки Российской Федерации Андрей Емельянов, участница Всемирного фестиваля молодежи и студентов 1957 года Клавдия Тихомирова, актеры театра и кино.

От общения я получила бурю эмоций, уйму впечатлений. Это были волшебные дни в моей жизни!

Мария МОСКАЛЕНКО,
школа №17.

"О МАЛОЙ РОДИНЕ СТИХАМИ"

Накануне Дня поэзии в филиале библиотеки №5 прошел час краеведения, в нем приняли участие ученики 4 «Б» класса школы №22. Они встретились в литературной гостиной с поэтами и писателями нашего края и родного города. Перед ребятами выступили Л.А. Сидельцева, М.П. Ксенофонтова, Г.Н. Апышев, Н.А. Липилина. Рассказывались сказки и стихотворения о родном крае, природе, любимой речке Яе, исполнялись песни.

Ребята в этот день не только заворуженно слушали песни

и стихи, но и открыли для себя имена талантливых земляков: Сергея Побоккина, Владимира Зюкина, Геннадия Горюнова, Сергея Федоринова. У этих людей замечательный талант - писать стихи о прекрасном. Среди них есть журналисты, инженеры, преподаватели, но всех объединяет



Конкурс «Лидер года»

ВЫБРАЛИ ЛУЧШЕГО ИЗ ЛУЧШИХ

В этом году городской конкурс активистов детско-юношеских организаций был приурочен к 95-летию пионерии и 15-летию юбилею союза «Юные сердца». И для того чтобы ребята и взрослые, пришедшие на мероприятие, смогли увидеть взаимосвязь современного детского движения и пионерской организации, была оформлена выставка-презентация «Мы - преемники пионерии».

За звание «Лидер года» боролись Анастасия Голубева (союз творческих объединений «Радуга», школа №22), Диана Свининникова (ДЮО «К вершинам!», гимназия №11), Даниил Конохов (ДЮО «Вега», школа №8) и Артём Лебедев (ДЮО «Радость», школа №12). Конкурсанты на протяжении многих лет проявляют себя во всех социально значимых делах и мероприятиях не только школы, но и города, области. Поэтому экспертам предстояла нелегкая работа - выбрать сильнейшего, чтобы победитель смог достойно представить город, наш союз и свою организацию на очном этапе областного конкурса «Лидер XXI века».

Экспертная комиссия заочного этапа оценивала творческие работы участников - эссе («Роль детской организации в моей жизни» и «Лидером станешь или рождаешься?»).

Также организаторы конкурса, активисты совета старшеклассников запустили в социальной сети интернет-голосование за творческие эссе конкурсантов. Это помогло привлечь внимание школьников, новых активистов, а также выпускников союза прошлых лет к конкурсу. И, конечно, ребята лучше узнали о конкурсантах через их творческие работы.

На протяжении двух часов участники проявляли свои лидерские, организаторские, коммуникативные и творческие способности в интеллектуальном конкурсе «Лидер-

зрудит», в котором проверялось знание истории пионерского движения, союза «Юные сердца», областной ассоциации «Молодежь 42», а также «Российского движения школьников». Конкурсанты учились находить правильное решение в предложенных ситуациях и работать с незнакомой группой ребят в конкурсе «Испытание делом». Порадовали своим умением организовывать и заинтересовывать сверстников для участия в творческих мастер-классах, а в задании-экспромте «Минута славы» представили команду будущих лидеров России, которые в «капсуле времени» отправятся в межгалактическое путешествие.

После всех волнений и переживаний конкурсанты получили памятные призы от городского совета старшеклассников, а также сертификаты на участие в областной профильной смене для лидеров детского движения «Республика беспокорных сердец-2017».

Гран-при и право представлять наш город на областном конкурсе «Лидер XXI века» выиграл активист детско-юношеской организации «Великая Галактика» Даниил Конохов.

Первое место в конкурсе завоевала Диана Свининникова, второе место занял Артём Лебедев, третье место у Анастасии Голубевой.

Мы желаем конкурсантам дальнейших успехов!

О. САДЫКОВА,
координатор
СДЮО «Юные сердца».

ДО СВИДАНИЯ, АЗБУКА!

В нашей школе состоялся праздник первоклашек «Прощание с Азбукой». Это очень большое событие в жизни детей, ведь они наконец-то одолели один из важнейших рубежей в жизни - научились читать. Для каждого ребенка окончание изучения Азбуки - особенный день.

Первоклашки удобно устроились в зрительном зале в ожидании. Праздник прощания с Азбукой проходил в веселой игровой форме. Все принимали в нем участие: читали стихи, пели песни, играли - словом, делали всё, чтобы с радостью показать свои знания своим мамам и папам.

Азбука научила ребят не только читать, но и быть дружными, воспитанными, любить свою Родину и выполнять

школьные правила.

А организовала этот праздник детям библиотечка школы Людмила Петровна Дударева вместе с учениками 5 «А» класса. Они устроили первоклашкам красочный спектакль с участием сказочных героев. Здесь были и задорная Пелпи, и веселая Баба-яга, бабушки, разбойники, и, конечно же, сама царица Азбука.

Игорь МАКСИМОВ,
школа № 38.

Знакомство с поэтами

любовь к поэзии.

На этом празднике и сами школьники порадовали мастеров слова чтением стихотворений. А затем получили памятные подарки от писателей и поэтов города. Прекрасный час прошел в добродушной атмосфере, где царицей литературной гостиной была по-

эзия.

Мы благодарны работникам библиотеки за организацию встречи поэтам и писателям, которые прививают школьникам любовь к родному краю, к поэзии, к литературе.

Л. МАКСИМОВА,
классный руководитель.